

Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. ÉVFOLYAM, 141. SZÁM

ARA : 50 FILLER

PÉNTEK, 1953 JUNIUS 19.

Az emberiség óriási többsége minden országban egyaránt békét kíván

A Béke-Világtanács budapesti ülészaka

Szerdán délután 4 órakor folytatódott a Béke-Világtanács ülése. A résztvevők melegen ünnepelezték az ülés elnökét: Nyikolaj Ljivonovot.

Az első szónok Satyen Bose

professzor, az indiai államtanács tagja volt, majd Kumaicsi Jamamoto japán küldött, volt külügyminiszterhelyettes, a japán-kínai kereskedelmi kapcsolatokat ápoló társaság elnöke szólalt fel.

gok népeinek, most arról beszélnek, hogy az, ami Indokínában történik, a kommunizmus elleni harcot szolgálja. Valóságos céljuk azonban az — szögezte le Vietnam küldötte — hogy elrögzítsék a három ország anyagi javait és haditámaszpontját alakítsák át őket egy új világháború céljaira. Elmondotta, hogy egy jelentéktelen áruló kisebbség kívül Vietnam egész népe ellenáll az amerikai imperialisták által támogatott francia gyarmatosítók agressziójának.

indokától, hogy ismét megszállja Japánt. Ezért alig várjuk a fegyverszüneti egyezmény mielőbbi megkötését. A fegyverszünetnek mégsem örülhetünk maradéktalanul, mert többszáz ezer fegyveres amerikai állomásozik még országunkban és többszáz amerikai katonai támaszpontot létesítettek területünkön. Ezek számát tovább növelik, ezeket mindinkább megerősítik, Japán újrafelfegyverzést újra fokozzák.

A helyzet ilyen siralmas állása elkerülhetetlen következménye a sanfranciscói „békeszerződésnek”, a japán-amerikai biztonsági egyezménynek és a két ország közötti többéves fegyveres kormányi ügyvezetett köz-igazgatási megállapodásnak. E szerződések ellen vívott mozgalom eleinte csupán a nemzet kisebbségének hangját fejezte ki. Ma már azonban a békét és függetlenséget követelő nemzeti mozgalom gyors kibontakozásának jelei mutatkoznak.

Minden ország szüntesse be a fegyverkezés kiterjesztését

Kumaicsi Jamamoto bevezetőben elmondotta, hogy a japán nép, amely saját tapasztalataiból ismeri az atombombák borzalmaival, szíve mélyéből gyűlöli a háborút és az erőszakosságot és teljes szívvel szereti a békét.

A békeszerető japán nép nevében kérte, hogy az ülészak járuljon hozzá a japán nép véleményét kifejező pontokhoz:

1. Felismerjük, hogy a koreai fegyverszüneti tárgyalások azt célozzák, hogy a nemzetközi konfliktusokat — egyiket a másik után — békés eszközökkel rendezzék. Felismerjük azt a hatást is, amelyet ez a nemzetközi feszültség enyhülése irányában fog gyakorolni. Ezért kifejezésre kívánjuk juttatni legőszintébb megbecsülésünket az érdekelte országok lelkesedéséért és igyekezetéért: Reméljük, hogy kölcsönös engedmények útján „eggyezserec juthatunk”.

2. Minden népnek alapvető joga hogy megállapítsa és fenntartsa saját kormányzati formáját. Visszautasítjuk, hogy bármely nemzet rákényszerítse akaratát egy másik nemzetre, vagy beleavatkozzék bármely nemzet belső ügyeibe.

3. Kérjük, hogy minden egyes ország szüntesse be a fegyverkezés kiterjesztését, vagy a most folyó folyamatban lévő újrafelfegyverzést.

4. Ünnepelesen elítéljük az atombomba használatát, a bakteriológiai fegyvereket és a korlátlan légitombázást, mint a nemzetközi jogszabályok legsúlyosabb megsértését és mint a legsúlyosabb büntetést az emberi erkölcs ellen.

5. Mi, a japán nép, szeretjük a békét és a lehető legsürgősebben vissza akarjuk nyerni nemzeti függetlenségünket. Ezért elnevezük országunk újrafelfegyverzését és az „ázsiai katonai szövetség” megalakítását. Minden lehetőséget ki fogunk használni, hogy céljainkat elérjük.

Mi, a japán nép, kinyilatkoztatjuk: hajlandók vagyunk javasolni, hogy a japán kormány azonban kezdjen tárgyalásokat a diplomáciai viszony újrafelvetelére a Szovjetunióval és Kínával, kézzel vagyunk továbbra javasolni, hogy a japán kormány kezdjen tárgyalásokat az Egyesült Államokkal a jelenlegi amerikai-japán biztonsági egyezmény megszüntetéséről.

Reméljük, hogy az érdekelte országok népei erős támogatást fognak nekünk nyújtani ezekben a kérdésekben.

Prof. Stajendranath Bose, (India): Emeljünk tartós építményt

Bose professzor költői szárnyalású felszólalásának tengelyében a következő kérdés állt: Vajjon a kormányok közötti tárgyalások csupán ideiglenes fegyverszünetet fognak-e eredményezni, vagy pedig tartós békét hoznak a világ vitáiban álló népei számára?

Bose kijelentette, hogy mint tudós próbál választ adni a felvetett kérdésre.

Szerény véleményem szerint — mondotta — dogmatikus lenne megkísérlni azt, hogy a jelenből jósoljuk meg a jövőt, mivel a történelemben minden esemény egyetlen ízben fordul elő és sohasem ismétlődik. De az, hogy

a háború mindig lealacsonyodást, az erkölcsi értékek cinikus megvetését és az embernek mint egyének lealacsonyodását jelenti, közös felejtethetetlen leckéje az összes háborúknak. Elpusztítjuk vele előző erőfeszítéseink eredményeit és azt, amit a természet évszázadokon át tartálékolt, ami az emberiség közös öröksége.

Ha tartós építményt akarunk emelni, bátraknak, nagyelőképűeknek és áldozatkészeknek kell lennünk, késznek arra, hogy rokonszenvezzünk egymással és testvérként együttműködünk. Aggódom reménységgel eltelve várom a választ — fejezte be beszédét Bose professzor.

Nguyen Huan Thui, (Vietnam): Vietnam egész népe ellenáll a francia gyarmatosítók agressziójának

Nguyen Huan Thui vietnami küldött, miután melegen üdvözölte Budapest lakosságát és a Béke-Világtanács ülésének valamennyi résztvevőjét, válaszolt az a nagy fejlődést, amely a vietnami békemozgalomban az ázsiai és csendesóceáni békeértekezlet és a bécsi békekongresszus nyomán végbement.

Vietnam népe — mondotta — lelkesen támogat minden olyan népet, amely szabadságáért és

függetlenségéért harcol és különös rokonszenvvel és melegevéssel fogadja a koreai kérdésnek a koreai és kínai kormány javaslata alapján történő közeli rendezését.

Hazája problémáiról szólva Vietnam küldötte kijelentette, hogy a francia gyarmatosítók, akik leigázták Vietnamot és szomszédait, Khmer-t és Patet Lao-t, egykor arról beszéltek, hogy a „civilizációt” hozzák el az orszá-

A. Andreen, (Svédország): Védjük meg a jövőt!

Országainkban — mondotta többek között Andrea Andreen — évszázados a nemzeti függetlenség szeretete és mindig együttérzünk a szabadságért küzdő néppel. A magunk részéről is meggyőződünk arról, hogy a népek közötti még annyira súlyos ellentétet is megoldhatók tárgyalások útján.

A „ma” a reménység napja, de örönnünk közepette is gondolnunk kell a jövővédő védelmére. Legfontosabb követelmény, hogy valamennyi kormány megegyezzen: ezentúl nem használhat tömegpusztító fegyvereket. A világnak új fenntartó egyezményre van szüksége, amelyet minden hatalom írjon alá és minden parlament hagyjon jóvá. Védjük meg a jövőt!

G. Forschammer, (Dánia): Ma is érvényes a potsdami egyezmény

A szónok Dánia és a német kérdés problémáját fejtegette. A potsdami egyezmény — mondotta — ma is — akárcsak 1945-ben — a Németország jövőjébe vonatkozó egyedüli érvényes nemzetközi egyezmény. Ennek ellenére a nyugati hatalmak eltávolodtak ettől és ma úgy tekintik, mintha nem is létezne.

Meg kell állapítani, hogy a honi és a párizsi szerződések politikája semmi esetre sem szolgálja Európa tartós fejlődését, vagy Európa biztonságát. Hogy Nyugat-Németországban és egyéb nyugati államokban ezt a poititikat folytathatják, az a szovjetellenes uszító propaganda következménye — mondotta. Az utóbbi hónapok folyamán a nemzetközi helyzetben észlelhető enyhülés azonban megmutatta, hogy milyen nehézségekbe ütközik az ilyen uszító politika folytatása.

Ikou Ojama, (Japán): Népünk harcol a békéért

A koreai hadifogolycserére vonatkozó egyezmény megkötése — amelyet a Kínai Népköztársaság és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság állhatatos fáradozása hozott létre — elhárította az utolsó akadályt a koreai fegyverszüneti tárgyalások sikerének útjából.

A koreai fegyverszünet, amely az első lépés a nemzetközi feszültség enyhülésében, megfosztja az Egyesült Államokat minden

Jean Laffitte, a Béke-Világtanács főtárgyalója: Azt kívánom, hogy ezen ülészak után még többen legyünk és még többet tegyünk a békeért

A Világtanács megalapításától kezdve egyszerű eszméket hirdetett szerte a világban.

Ezeket az eszméket a közvélemény egyre növekvő mértékben támogatja. Ezért van olyan erjük, amellyel számolni kell.

A Béke-Világtanács kezdeményezései és eszméi nem juthattak volna kifejezésre, nem érhettek volna olyan messze, ha a Béke-Világtanács elsősorban nem egy reális erőnek lenne a kifejezője nemzetközi síkon, ha nem rendelkeznek szilárd és minden országban működő szervekkel, ha nem olyan intézmény lenne, mely kormányoktól, pártoktól és nemzeti vagy nemzetközi síkon már működő szervezetektől teljesen függetlenül fejthetné ki álláspontját.

A Béke-Világtanács nem avatkozik az államok belügyeibe, amelyeknek rendezése ezen országok polgáira tartozik. Meggyőződése szerint az emberek óriási többsége minden országban egyaránt békét kíván. A Béke-Világtanács igyekszik tolmácsolni ezt a vágyat, állandóan olyan megoldásokat és akcióhatározatokat keresve, amelyek alkalmasak minden békét óhajtó ember tömörítésére.

Ugy vélem, hogy ennek az ülészaknak egyik feladata, hogy a világ szeme előtt teljes egészében be kell mutatnia a Béke-Világtanács eddigi sikerteljes szerepét. Ha az éberség alábbhagyna, az végetes lehetne a béke ügyére nézve. Amiatt kell szerintem kihangsúlyozni azokat az eredményeket, amelyeket ma leszögeztünk, azért, hogy a népek, erjükbe vetett bizalmát megerősítsék és hogy a holnap győzeleméhez szükséges erőfeszítésekre fel tudjunk készülni.

Számos országban a békemozgalom fellendülése országos vonatkozásban oly erőkre is kiterjedt már, amelyek a Világtanácsban nincsenek képviselve. Más országokban pedig vannak olyan erők, amelyek — bár nincsenek kapcsolatban a nemzetközi béke-mozgalmakkal — már régóta együttműködnek a Világtanáccsal. Javasolom: a mostani ülészak alatt nyissuk meg előttük a tanács sorait.

Azok, akik itt vannak, nem mindig ismerték és értették meg egymást. Azóta azonban, amióta a tanácsban erőfeszítéseiket egyesítették, megismerték, megértették, sőt megszerették egymást.

Azt kívánom, hogy ezen ülészak után még többen legyünk és még erősebbek legyünk.

Valahogy azt lehetne mondani: az a kohó vagyunk, ahol egymásba olvad az emberek jóakarata. Olyan hely, ahol büszkéik lehetünk emberi mivoltunkra, olyan hely, ahol az emberiség egységes egészét alkot.

Most még inkább, mint bármikor arra van szükség, hogy e helyen továbbra is olyan életrevaló gondolatok és kezdeményezések szülessenek, amelyeket azután a népek magukévá tesznek, hogy megoltalmazhassák magukat a háborútól és kikovácsolják békés jövőjüket.

Johannes R. Becher, (Németország): A német nép hazája újraegyesítését akarja

A német nép békét akar és hazája újraegyesítését akarja. Ez az, ami után mi németek vágyunk, amiről álmodunk és amiben mi mindnyájan egyek vagyunk.

A német nép tévedhetetlenül érzi, hogy csak Németország újra egyesítésével biztosítható a béke Európában és tudatában van annak, hogy csak a béke fenntartása teszi lehetővé, hogy megteremtse létalapját, amely boldogságot és jólétet ígér.

A német nép elemi létérdekei azonosak Európa valamennyi népének létérdekeivel, azonosak a világ népeinek érdekeivel.

A német kérdés békés megoldásával kapcsolatban a németek egymás közti viszonyát illetően a mi egyszerű követelésünk: tárgyaljanak egymással a kölcsönös megértés szellemében a keleten és nyugaton lakó németek és ezzel vegyék elejét annak, hogy egymásra löjjenek.

Programunk mindenki számára érthető: 1. elutasítjuk azt, hogy Németországot bevonják olyan katonai

szerződésekbe, amelyek más népek ellen irányulnak, 2. üljön közös tárgyalóasztalhoz az a négy nagyhatalom, amely aláírta a Németországra vonatkozó potsdami egyezményt.

Ha a Béke-Világtanácsnak mostani ülészakán a szövetségi köztársaság és az NDK képviselői összegyűlnek, mondhatjuk, hogy egész Németország beszérajtunk keresztül, mert az egész Németország óhajlja a békét és vágyakozik békés egyesítése után.

Ha tehát — mint eddig — elvi alapon, de az eddigigél bátrabban folytatjuk harcunkat a hidegháború haszonlesői és élősködői által terjesztett aljasság és rágalmozás utálatos létkörének megállítására érdekében, akkor egy pillanattal sem inoghat meg bizonyosságunk abban: e világ hatalmassai mi, a béke hívei vagyunk.

Ezért: lesz egységes Németország és lesz béke! Ezután Jacques Denis a Béke-Világtanács tagja, a Demokrataikus Ifjúsági Világszövetség főtárgyalója beszélt.

GYŐZELMI JELENTÉS A BÉKE-VILÁGTANÁCSNAK DARVASRÓL

Öt nap helyett három nap alatt aratták le az őszi árpát

Az országban elsőnek a hajdú-biharmegyei darvasi állami gazdaságban kezdték meg az őszi árpa aratását. A '203 hold — javarészt kereszt-sorosan vetett, — ősziárpa a gazdaság ütemterve szerint öt nap alatt kellett volna learatni. A dolgozók vállalták azt, hogy négy nap alatt végzik el a munkát. Vasárnap álltak volna a táblákba, hogy teljes lendülettel menjen az aratás. De a szombati nagy esőzés miatt csak hétfőn lehetett munkához látni. Ekkor újabb válladás született: a Béke-Világtanács budapesti ülésének tiszteletére szerda este befejezték az aratást. Két kérekező aratógépen kívül

lány mezei virágokból kis csoportot szedett s azt Dürög Jánosék munkásszállásának asztalára tette. Itt gyűltek össze a dolgozók, hogy meghallgassák a rádióközlést a Béke-Világtanács budapesti üléséről. Az aratásban élenjáró Taga György munkacsapatának tagjain kívül még sokan mások is ott voltak, amikor Gorom János is hazatért az aratásból, kaszáját a többihez tette, kaszakövét pedig az ágya melléi falra akasztotta s ő is hallgatta a közvetítést. A rádió a pakisztáni küldött felszólalása után Ilja Erenburg beszédét ismertette. A nagy szovjet békeharcos a koreai lidérenyomás megszűnéséről mondotta: „A béke első nagy győzelme ez, a mi győzelmünk, barátaim!” A beszéd hallatára a munkában megfeszült napszitta arcokról az a kemény elhatározás tükröződött, amely sikerre vitte az idei békearató első esztáját a darvasi állami gazdaságban. Oláh Jánosné ott állt az egyik ágyon, alében tízegegnéhány hónapos kislányával.

Gorom János. Az állami gazdaságban megbecsült életünk van, a fiatalok előtt megnyitott a tanulási lehetőség. Az én öcsém most szakértőleg jár s amit a múltban el sem tudunk képzelni, mint ilyen egyszerű parasztyermék egyetemre kerül.

Ujabb beszédet hangzottak el s a felszólaló taps magával ragadta a dolgozókat. Ők is tanszékük majd Oláh János brigádjával szólalt meg:

— Azt indítványozom, küldjünk értesítést a Béke-Világtanácsnak arról, hogy békevállalkosunknak eleget tettünk.

A dolgozók lelkesen fogadták a javaslatot s néhány perc múlva a pisztoló lámpa fénye mellett már

SZÖVEGEZTÉK AGYŐZELMI JELENTÉST

Darvasról. „Mi, a darvasi állami gazdaság békeharcos dolgozói jelentjük — hangzik a távirat, — hogy '203 hold ősziárpatunkat szerda este, a terben megállapított 5 nap helyett 3 nap alatt arattuk le, hozzájárulva az idei békearató sikeréhez. Igérjük, hogy további munkánkkal is erősítjük a béke táborát és harcos békeüdvözletünket küldjük a Budapesti üléső Béke-Világtanácsnak.”

S amikor csütörtökön kor reggel a távirógép Budapest jéle továbbította az üzenetet, a felkelő nap első sugarai munkáibanülő darvasi dolgozókat köszöntöttek. A darvasi állami gazdaság dolgozói új győzelmekért indultak harcba s munkájukat siker koronázták, mert „früslökre” hűsz hold repcejüket aratták le.

HATVAN IZMOSKARÚ KASZÁS

munkája nyomán dönték a dús kalászosok. Szerdán délután már csak a Csiff-dűlői táblában áll néhány holdon az őszi árpa, a Kossuth brigád kaszáit ezen a délutánon kombájn is segítette. A felázott, puhává lett talaj kedden még nem bírta meg a gépet, de szerdán délután már volt olyan rész, ahol a kombájn is dolgozhatott. Estére, amikor a nap is búcsúzni készült, a darvasi állami gazdaságban az utolsó rendek dőltek.

A jól végzett munka után a gazdaság központjában épített munkásszállásokhoz mentek a napbarnított, vidámarcú aratók.

AJKUKRÓL NÓTASZÓ CSENDÜLT:

„...a béketábor legyőzhető. Igen...” Sárvári Ida marokszedő.

ERENBURG SZAVAI NYOMÁN

még jobban magához szorította gögicselő kis Juliskáját s talán éppen arra gondolt, hogy a felperzselt koreai városok romjainál a hős koreai anyák is magukhoz szoríthatják már gyermekeiket, de nem a bombaáradás féltelmé között, hanem a békés élet örömeiben.

— Drága a mi számunkra a béke és ezért jó munkával harcolunk — mondta aratótársának

Szovjet segítség Lengyelországnak



Lajcsa Szujczeko (jobbra) szovjet elektromérnök a Jawor, no 22 erőmű építését irányítja.

Ilja Erenburgnak, a Béke-Világtanács ülésére!

Sok százezer ember érzelmeit tolmácsolom, amikor szeretettel köszöntöm Ont, a békemozgalom vezírkarának egyik tagját, abból az alkalomból, hogy hazánk szép fővárosába érkezett. Ez egyszerű asszony vagyok, egy a sok közül, akiket a nagyszórván szovjet emberek hoztak el a szabadságot és a népi demokráciának gondoskodása jutaltól el odáig, hogy a főzokannál melőli, a szük és sivar gondolkodásból kiemelkedhettem a termelő munkába, az új társadalmat építő nagy kollektívába. Az olyan emberek irásai, mint az Oné tanítottak meg észrevenni az igazságot és tanítottak meg harcolni ezért az igazságért. Oné tanított meg a fény mellett meglátni az árnyat, a felszabadult emberek alkotó munkáját fenyegető rémet, az új háború veszélyét. De On tanított meg arra is, hogyan harcoljunk a béke mellett. A gyilkos fasizta háború családom nagy részének pusztítását jelentette. Azért, hogy ilyen többé ne legyen, azért, hogy kislányomat felnevelhessem én is odaálltam a békét akarók nagy táborába.

Köszönöm Onnek, hogy olyan szépen tudja tolmácsolni az emberiség millióinak érzeit, hogy olyan kitartóan küzd a béke mellett a szőlő eszméikért.

Kérem látogasson el Debrecenbe, hogy megszoríthassuk a kezét. Kívánunk további munkájához erőt, egészséget és ugyancsak kívánunk a többi békeharcosoknak is.

Schindler Ernőné vágóhídi dolgozó.

Takács Emilia tszes-tag példája

Bő termésünket a mostani jól elvégzett növényápolással biztosítjuk. Atérezte ennek jelentőségét Takács Emilia elvtársnő, a földesi Petőfi tsz tagja, aki példamutató munkával a tszes-tagok között induló verseny során a többi-eket megelőzve jóminőségi munkával határidő előtt elvégezte. Kétszer megkapált 5 hold kukoricát, 1200 négyszögöl cukorrépát és 800 négyszögöl rékint. Emellett megművelte 1 hold napraforgót. Pédás munkájával kiérdemelte azt a 300 forintos jutalmat, melyet a tsz tagsága a versenyver-tes részére adott.

Gorzsás Antal, a hajdúböszörményi gépállomás traktorosa 80 vagon gabona cséplését vállalta

A hajdúböszörményi gépállomás dolgozó röpgyűlést tartottak, melyen a Béke-Világtanács célkitűzéseiről tárgyal- tak.

Ezen a röpgyűlésen Gorzsás Antal elvtárs, aki a tavalyi gabonacsatában az ország második legjobb cséplőgépvé- zelője lett, vállalta, hogy az idén 80 vagon terményt fog elcséplélni és versenyre is hív- ta Tóth László elvtársat, a harsai gépállomás sztahanovista traktorosát.

Gorzsás elvtárs a 80 vagon gabona elcséplése mellett még vállalta, hogy válltársával együtt 100 normálholdnak megfelelő talajmunkát is el- végez, és az üzemanyagmeg- takarításnál eléri a 10%-os normán aluli megtakarítást.

Gorzsás elvtárs, hogy ezt a nagy teljesítményt elérje, Bredjuk-módszerrel csépel és versenyre hívja Hajdú-Bihar összes Bredjuk-módszerrel dolgozó traktoristáját.

Gorzsás Antal szavai után a röpgyűlésen Bereczki Zsuzsanna nyomban vállalta, hogy 48 colos gépevel 50 va- gon gabonát csépel el és még a 100 normálholdas talajmun- kát is elvégzi 5 százalékos üzemanyagmegtakarítás mel- lel.

Szanyi Ignác az Alkotmány tsz traktoristája 48 colos gépevel ugyancsak 50 vagon gabona elcséplését vállalta, de a talajmunkánál már csak 60 holdat vállalt, 5 százalékos üzemanyagmegtakarítás mel- lett. Boros Gyula 48 colos gé- pevel 50 vagon, Nagy Gábor pedig 80 vagon gabona elcsé- plésére tett vállalat, míg Hol- ló József 60 vagonra, Jánosi Sándor traktoros 42 colos cséplőgépevel 45 vagon ga- bona elcséplését vállalta.

A hajdúböszörményi gép- állomás traktorosai példamu- tatásban készülnek az aratásra. Kövesse példájukat a megye valamennyi traktorosa.

ÜZEMEINK JELENTIK A BÉKE-VILÁGTANÁCSNAK

12.343 forint értékű munka tervén felül

Az Alföldi Nyomda dolgozói első között csatlakoztak a Béke-Világtanács budapesti ülésének tiszteletére indult munkaversenyhez. Minden üzemszert tett felajánlást 9574 forint értékben. Ezt június 15-ig becsülettel teljesítették s most örömmel jelentik a Béke-Világtanácsnak, hogy 12.343 forint értékű tervén felüli munká- val járultak hozzá a béke megerősítéséhez, a szocializmus mielőbbi győzelméhez.

A versenyben különösen Lovass Mártonné sztahanovista könyvkötőnő, Sally Emil sztahanovista, Csöré Lajos gépmester tűnt ki jó mun-

kájával. Mindhármán másfél nap tervét végezték el rendszeresen egy műszak alatt. Az új- munkások közül Erdei Sándor gépmestert, Tó- rók Lajos könyvkötőt és Nagy Mihályt lehet megdicsérni.

Az Alföldi Nyomda dolgozói most a tanács- kozások napjában Ilja Erenburg és a világ többi kiváló békeharcosainak felszólalását olvassa még fokozottabb erővel dolgoznak, hogy újabb sikereket érjenek el a felévi terv teljesí- téséért, a harmadik negyedév jó előkészítéséért folyó harcban.

Mészáros Gábor.

A Gépifermentáló jelenti...

Örömmel és boldogsággal fogtuk kezünkbe a tollat, hogy megírjuk a Béke-Világtanácsnak elért eredményeinket. Az üzemünkben folyó munka versenyrendülete és a hazánkba érkezett békeharcosok iránti szeretet adott erőt ahhoz, hogy június 15-ig 106 százalékra teljesítettük felévi tervünket. A Béke-Világtanács tiszteletére tett vállalásunknak is 18.415 forint helyett 27.377 forint értékben tettünk eleget. Ezt a sikert elő-

segítették Vértési Istvánné 156, Varga Róza 175, munkás 150,2 százalékos, Kozma Eszter 140,5 százalékos napi teljesítménnyel. Kiváló munkát végeztek még a karbantartó üzemszert dolgozói is, Ebert Kálmán sztahanovista karbantartási vezetővel az élen.

Karak József párttitkár. Szabó Lajos igazgató.

A mozdonyosztály példamutatása

Szép és felelősségteljes munkát végez a Járóműjavító mozdonyosztálya. Az innen kikerülő közlekedési eszközök, főjavításos mozdonyok stb. a forgalomban mindenütt megállják a helyüket.

A mozdonyosztály dolgozói kemény harcban állnak azért, hogy teljesítsék adott szavukat, kiadják a „havi 20 mozdonyt a békéért”. Ez eddig még sikerült is. Különösen figyelemreméltó sikert ért el az utóbbi hetekben Nagy Gyula mozdonylakatos brigádja. Nagy Gyulának május- ban még 106 százalékos teljesítették, de jelen-

leg már nem adják a 150 százaléknál alább. Ugyancsak ezt lehet elmondani Kovács János mozdonylakatos brigádjáról is, melynek tagjai szintén 12 százalékkal túlteljesítették dekad- tervüket.

Jelentős eredmény a Járóműjavítóban még, hogy a Röder-mozgalom kiszélesítésével csök- kent a 100 százalékon alul teljesítők száma. Az alvázlatokműhely teherkocsi részlegénél pé- dául tizennégyen teljesítették norma alatt, ma már azonban ez a szám 50 százalékkal csökkent.

Újítóhét a Ruhagyárban

A Ruhagyár újítói a Béke-Világtanács ülésének tiszteletére újító hetet kezdeményeztek. Eddig 138 javaslatot nyújtottak be, ezeknek jelentős részét elfogadták. Előlegképpen 3000 forin- tot fizettek ki a dolgozóknak.

Az üzem 12 újítási részlege örömmel jelenti a Béke-Világtanácsnak, hogy az elfogadott ész- szerítések 80-85 százaléka máris bevezetésre

került. A Kossuth üzemszertben például a javas- latok 85 százaléka megvalósították, a többi munkateremben is folyik az ötletek, észszeru- sítések kivitelezése.

A beadott újítások a hozzávetőleges kalku- láció szerint is közel félmillió forint értékű meg- takarítást eredményeznek a Ruhagyárnak.

Kaposi László.

A „NÉPLAP“ POSTÁJÁBÓL

Levelék a hajdúszoboszlói Mezőgazdasági Szakiskoláról

A hajdúszoboszlói Mezőgazdasági Szakiskola hallgatóitól több levelet kaptunk a tegnapi napon.

„Köszöndök a záróvizsga — írja Novák József hallgató, — röviden írok, mert sok a tanulmányom.” De a sok tanulmány mellett mégis szakított annyit, hogy megírja:

„Gyakorlati munkán vetünk részt a múlt héten, megmutattuk, hogy igazi bekeharcosok vagyunk: átlagosan 125 százalékot teljesítettünk.”

Megkapó levelének az a része, ahol elmondja, állandóan levelezik a sényői Béke tisz-el a csoportjával. A csoport tagjai megírják eredményeiket, ő pedig tanulmányait már innen az iskoláról segíti munkájukat.

Husi Andor hallgató leveléből már részletesebben megtudjuk, hogy álltak helyt a szakiskolá-

sok a gyakorlati munkában. Kiss Péter a tiszavasvári Új Barázdatisz tagja érte el a legjobb eredményt, 212 százalék volt napi teljesítménye. Ő, Husi Andor, a Kabai Dózsa tagjai 202 százalékot, ugyanennyit ért el Juhász Sándor hallgató is. Így folyt a munka, vidáman egész héten. Megállapítja levelében, hogy bizony ha minden csoportnál meg volna az egyéni felelősség, nem volna gyomos föld.

Dobó Miklós hallgató levelében foglalkozik az otthoni eredményekkel, a tisz munkájával. Ezekből a sorokból látjuk, hogy a legnagyobb izgalomban, a vizsga előtti hangulatban is a földekre, a munkára gondolnak, tervek szövege a szakiskolások arról, hogy tudják bevezetni az új módszereket a tisz-jükben, hogy tegyék gazdagabbá, virágzóbbá az országot.

Fekete József írja Komádiból

A komádi Béke tisz egész évi szénabeadásának 104 százalékig tett eleget május 31-ig első osztályú lucernából. Példáját az egyénileg dolgozó parasztok is

kövezték. Már többen teljesítették egész évi szénabeadásukat. Gyors beadásával kiűnt Kóli Lajos Petőfi-utcai lakos, aki 120 százalékra tett eleget kötelezett-ségének.

Kétszáz darab anyajuh tizenhárom mázsa gyapjút adott

A tetőtleni Kossuth tiszben példásan halad a munka. A lagszállal együtt a vezetőség is részt vesz a növényápolásban. Vörösmarty György és Szabó László agronómus hajnali 3 órakor már munkában vannak. Példájukat követik a brigádvezetők és az egész tagnak. Alaposan hozzáállják a munkához, mert az aratás már nagyon közel van és akkorára be kell fejezni a növényápolást. Varga József a tisz terményfelelőse is szorgalmasan vizsgálja a gabonatraktárokat, hogy zavartalan legyen a gabona elhe-

lyezése. A jó munkának megvan az eredménye, nemcsak a növénytermelésben, hanem az állattenyésztésben is. Varga Zsigmond a tisz juhásza jó munkájával elérte, hogy 200 darab juhról darabonként 6,5 kító gyapjút nyrt le. Ez összesen 13 mázsa gyapju, ami 182.000 forint jövedelmet jelent a tisznek. Varga Zsigmondnak pedig 1000 forint prémiumot a terven felül termelt gyapjuért.

GYÖNGY GYÖRGY
Vezető Tetetlen.

A dobai-pusztai „különleges éghajlat“

A növényápolási munkákat tekintve a dobai-pusztai gépalom-székenyemelésen emaradt feladata teljesítésével, mert a legutóbbi jelentés szerint eddig összesen 2 holdon (ez nem tévedés, ez szomorú valóság!) végeztek növényápolási munkát. A gépalom-szék vezetőségének és a vezető mezőgazdászának is az a véleménye, hogy a sok eső miatt a talaj felázott és gépi munka nem végezhető.

A járási pártbizottság tudomást szerzett a dobai-pusztai gépalom-szék „sáros elméletéről” s helyszíni szemlét tartott a „különleges éghajlat” ügyében. Megállapította, hogy két-három nappal hamarabb hozzá lehetett volna kezdeni a gépi munkához. A gyomirtás frontján minden perc fontos. A dobai gépalom-szék napokat engedett veszendőbe menni és ezért a felelőtlenségért ne maradjon el a súlyos felelősségvétel sem.

Papirgyűjtési-nap lesz vasárnap

Országszerte nagy lelkesedéssel fogtak hozzá a fiatalok a papirgyűjtő hét sikeres megvalósításához. A megye fiataljai már az első napon bebizonyították, hogy még nagyobb eredményt akarnak elérni mint a fémgyűjtő hónap ideje alatt. Megértették, hogy milyen nagy jelentősége van a papirnak népgazdaságunk szempontjából. A papirgyűjtő hét sikere érdekében a DISZ Megyei Bizottsága elhatározta, hogy vasárnap megyeszerte papirgyűjtési napot rendez. A DISZ fiatalok

kiadták a jelszót, hogy „a pincétől a padlásig”. A gyűjtő brigádok minden lakás keressenek fel és a házakba elfekvő felhasználhatatlan papírhulladékot — régi napláraktól régi könyvekig gyűjtsenek össze és szállítsák el a hulladékátvevő helyre.

A vasárnapi papirgyűjtő napot doogzzanak úgy a megye fiataljai, hogy a megyék közti versenyben az első helyre kerülhessenek.

Előre a vasárnapi papirgyűjtő nap sikeréért.

NYITOTT SZEMMEL

Kedvezményes jegyet a nagyerdei fürdőben

Nyáriásra, megre fordult az idő, lemérhető ez a nagyerdei fürdő forgalmában is. Egyre többen keresik fel a hűsítő vizet, hogy ott pihenést és felrisszülést találjanak. A medencék körül tisztaság, a múlt évi „szesz” óta bekövetkezett több lényeges fejlődés meglepőedést vált ki a látogatókból. Egy kérdésre a fürdőzők azonban még mindig válaszal válnak: igen gyakran előfordul, hogy a látogatók csak

félnap, vagy még ennél is rövidebb időre veszik igénybe a vizet. A jegy ára azonban ilyenkor is változatlan. A dolgozók szeretnék, ha ezen módosításnak olymódon, hogy délután 3 óráig kedvezményes áron bocsáthatnák ki jegyeket. Reméljük a fürdő vezetősége ezzel a kéréssel kapcsolatban megtalálja a helyes megoldást és rövid időn belül intézkedik.

PÁRTHIREK

MEGYEI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

A június 21-re és 28-ra hirdett falunapok elmaradnak helyette a szokásos kisgyűléseket tartásuk meg a helyi kisgyűlések előadók, MB agit. prop. osztálya.

Az SZKP története I. évfolyama prop. konferencia vezetői részére Kerekes elvtársnál ma, pénteken reggel 8 órakor konferenciát tartunk. A konfer. anyaga: SZKP története VI. fejezet. A konfer. helye: MDP Megyei Bizottság.

Az SZKP története I. évfolyama konferencia vezetői részére 20-án, szombaton délután 2 órakor konferenciát tartunk a VI. fejezet anyagából. A konfer. helye: Az Eszenci elvtárs konferenciája az MDP Megyei Bizottságán. A Gurbán elvtárs konferenciája a DISZ Megyei Bizottságán. Vidéken: a járási székhelyeken, a szokott időben.

VAROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

Állami gazdaságok, tiszek és tanyaipártitkár elvtársak részére titkári értekezletet tartunk 20-án reggel 8 órakor a Hunyadi u. 3. szám alatt.

A Pártoktatás Háza hírei

Értesítjük az elvtársakat, hogy a Pártoktatás Háza a Csapo utca 2. szám alól a Megyei Tanács épületébe a II. emeletre költözött. Az elvtársak részére nyújtott segítséget a Pártoktatás Háza új helyén továbbra is biztosítja.

HIREK

VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhősebb idő, több helyen záporosó, zivatar. Kiseb élénkebb szél, a meleg nyugaton már esőkkel, keleten még alig változik.

ÉRTESETJÜK a Villamosvasút nyug. díjait, hogy ma, pénteken délután fél 5 órakor szakszervezeti taggyűlést tartunk.

MRSZ Debreceni Alapszerv Vezetősége értesíti az eljöttérvőkor kezdő és haladó tagjait, hogy 20-án, szombaton délután 6 órakor ugrás-előkészítő beszélel jelenjenek meg az „EJE” korben.

A „Néplap“ elintézte

Ezúton mondok köszönetet, hogy a szerkesztőség támogatja a Kaszás-utcai lakosok kérését és közbenjárására elintéztet nyert, hogy folyó hó 3-án az utcánkban kigyúltak a lámpák, ugyancsak megkezdtek a körút javítását is.

Balla Istváné,
a Kaszás-utcai lakosok nevében.

Orómmal közöljük a szerkesztőség, hogy közbenjárásukra felszerelték a két hintát és a libikókat. Köszönjük a Néplap intézkedését, gyermekeinknek nagy örömet szereztek ezzel.

Fazekas Sándorné Debrecen.

Mint a Néplap állandó olvasója gondoltam arra, hogy két éve húzódó ügyemmel a laphoz fordulok. Nem tudtam elintézni panaszos ügyem az Alföldi Vállalatnál, ahol tévesen számolták el a nekem járó pénzt és 100 forinttal kevesebbet fizettek ki 1951 novemberében. Most a szerkesztőség közbenjárásával megkaptam végre a pénzemet.

Arva Gergely
Balmazújváros.

Színházi műsor

Ma nincs előadás. Szombaton 8 órakor Alarcosbál, nyári bérlet. Vasárnap 8 órakor Luxemburg grófia, nyári bérlet. Hétfőtől: Nem magányos hét, fón 7 órakor Beker és nyári bérlet, kedden 7 órakor Odró és nyári bérlet, csütörtökön 7 órakor Laborfalvi és nyári bérlet.

Mozik műsora

VIG: 4, 6, 8 órakor: A két ut.
BEKE: 4, 6, 8 órakor: Fiúk, lányok kutyák.
METEOR: 3, 5, 7 órakor: Etkel, Magyar film.
HIRADÓ: délután 10, 12, 2 órakor: Fiúk, lányok kutyák, délután 4, 6, 8 órakor: Sportbeszélget.
KERT: Jó idő esetén fél 9 órakor kezdettel: Fehérfajú lány.
Népnevelő I. Szanatórium: B. ügy.
Népnevelő II. Fűtőházi Szakszervezet: Két krajcár reménység.
Népnevelő III. Csapókert T.: Kösz.

GÉPÍVŐSZTÍTÓT felvesszünk Debreceni Textilművek, Bethlen u. 32. AH
KUTYAKAT vesszünk Orvosegyetem Műtettani Intézet. AH
ÉPÜLETBONTASBÓL ki kerül anyagok cladók, Pa-csirta u. 43.
MEGVÉTELRE keressék másfél, két éves sertést, Honvéd u. 62. AH

A hajdú-bihari állami gazdaságokban csütörtök délutánig 600 holdon aratták le az árpat

Az árpa aratását elsőnek a darvasi állami gazdaság kezdte meg nemcsak a megyében, hanem az egész országban. A darvasi állami gazdaság már befejezte az árpa aratását. Darvas után a többi állami gazdaság is hozzákezdett a munkához és csütörtökön délutánig már 600 holdon fejezték be az aratást.

A polgári állami gazdaságban két kombájnos: Szilágyi János és Suhajda József arra tettek vállalat, hogy 340 holdon végzik el az aratást, cséplést. A munkához ma kezdenek hozzá.

Álmosd község dolgozó parasztsága már arat

Álmosdon is megindult az árpa aratása. Gombos Simon 5 holdas dolgozó paraszt eresztette először kaszáját az érett kalászkok. nak. Példáját követte Kovács János, Erdei Sándor, Cs. Kovács Imre és a többiek. Igyekeznek a gyors aratással hogy szempergés nélkül, veszteségmentesen kerüljön zsákba a gyönyörű árpatermes.

Megkezdődött a beiratás

Az iskolákban megkezdődtek a beiratások. Az első osztályosok édesanyjuk kezét fogva izgatottan léptek át az iskola küszöbét. A nagyobbak már félelem nélkül önállóan iratkoztak be a felsőbb osztályba.

A Szovjet-Magyar Barátság-úti általános iskolában nagy volt a sűrűség-jörgés. Tegnap 320 tanuló iratkozott be. Az elsőbe 49 gyermek jelentkezett felvételre, elsőnek Nemes László dohánygyári dolgozó kisfia.

A gimnáziumok, technikumok élete is mozgalmas volt ma. A Fazekas Mihály gimnáziumban

319 tanuló iratkozott be, ebből 119 az első osztályba. Elsőnek egy nyíradonyi dolgozó paraszt felesége jelentkezt felvételre. A Közgazdasági Technikum első osztályába 53, a vegyipari technikum első osztályába 72 tanuló iratkozott be a tegnapi napon.

Ma és holnap folytatódik a beiratások. Munkásaink és dolgozó parasztságnak gyerekei foglalkoznak majd szeptemberben az iskola padjait, hogy tanuljanak, képez-zék magukat, hasznos polgárral legyenek ügyében tanusított.

1955-ben tárgyalják Budapest kérelmét az 1960. évi olimpia megrendezése ügyében

A Nemzetközi Olimpiai Bizottság nevében Ottó Mayer a NOB kancellárja levelet intézett a Magyar Olimpiai Bizottsághoz és közölte, hogy Budapest kérelmét — a XVII. Olimpiai Játékok megrendezését ügyében — 1955-ben a

párizsi kongresszuson tárgyalják majd. A kancellár egyben köszönetet fejezte ki Budapestnek és a Magyar Olimpiai Bizottságnak azért a nagy érdeklődésért, amelyet az Olimpiai Játékok rendezése ügyében tanusított.

LEHETSÉGET A KABAI USZOK TOVÁBBFEJLŐDÉSÉRE

Az elmúlt évben csaknem száz kabai fiatal indult a körszögben tartott házi uszoverenyen. Az idén a megyei TSB rendezett már versenyt Kabán, de azon csak budapesti és debreceni versenyzők inultak. Mi az oka ennek? A kabai uszok magukra hagyottak, mostoha körülmények között nem tudnak rendszeresen ed-zéseket folytatni s nincs megadva számukra az a lehetőség, hogy fejlődésükben előrehaladást tegyenek. Még hónapokkal ezelőt megalakult Kabán a Vörös Meteor sportkör, nemrégiben pedig a Vörös Meteor földművelésügyi sportkör-évé változott. Az új sportkör felsőbb formába biztosítaná az úszó és birkozó szakosztály felszerelését és teremtene meg a lehetőséget a további gond-talan sportolásra. A MESZÖV, amely anyagi bázisát képezi a föld-művelésügyi sportkörnek, eddig még nem támogatta a sportkör működését. Pedig Kabán közel száz javarészt parasztfiatal — kedveli az uszást s a Molnár Emmak, Szabó Terézek, Toth Árpádok, Nyilas Zoltánok sportolása elé nem gátat kell emelni, hanem azokat fejlődésükben támogatni kell. A kabai uszok fajtá ügyével többet törődhetne a megye sportéletét irányító megyei TSB is.

A DEBRECENI JÁRÁSI LABDARUCOBÁJNOKSÁG ÁLLASA

1. Téglaás Építők	9	5	2	2	24: 5	12
2. Hb. Traktor	8	5	2	1	28: 7	12
3. Hajdú-sámsó	6	5	1	—	17: 5	11
4. Nyíradony	7	4	2	1	19: 6	10
5. Hb. Honvéd	9	3	4	2	20: 13	10
6. Hajdúdorog	6	4	1	1	29: 16	9
7. H. Iparm II.	9	3	1	5	23: 17	7
8. Vámosperes	7	3	—	4	9: 16	6
9. Hajdúhadház	7	3	—	4	18: 35	6
10. Heszoboszló II	10	1	1	8	20: 29	3
11. Nyíradonyi áll. gazdaság	8	1	—	7	6: 50	2

RÖVID SPORTHIREK

D. Honvéd—Ózdi Vasas NB II. labdarúgó mérkőzést rendeznek vasárnap a nagyerdei stadionban. — Hajdú-Bihar megye élővő válogatottja Heves megye válogatottja ellen szereplő vándornap Egerben. — Hajdúböszörményben vasárnap II. és III. osztályú minősítő birkozóversenyt rendez az MTSB. — Magyar teniszek utaztak a június 22-én Wimbledonban kezdődő nemzetközi teniszversenyre. — Az 1953. évi vívővilágbajnokságot Btisz. szében rendezik meg július 15—29 között. — Chicago-ban az Egyesült Államok amatőr ökölvívőválogatottja

12:8 arányban legyőzte Európa válogatottját. — A megyei labdarúgó bajnokságban vasárnap már csak néhány elmaradt mérkőzést rendeznek. Az ősz idény első fordulóját július 19-én benyújtják le. — A róplabda MNK első megyei fordulója során a következő csapatok jutottak tovább, Férfiak: D. Haladás, D. Kinizsi, D. Dózsa, Balmazújvárosi Traktor, D. Gárdulócspapagyár, D. Vörös Meteor, Nck; D. Dózsa, D. Kinizsi Nagylétiak SK, D. Haladás.

Ismét több mint 200.000 Totó-szelvényt

küldtek be a pályázók, 12 találatos nem akadt, de ennek ellenére mégis nagyok a nyeremények

11 találat	12,862 Ft
10 találat	900 Ft
9 találat	157 Ft

Még ma vásárolja meg a Totó szelvényt.

VI. 20-tól bővített menetrend a légiforgalomban

naponta hat járat Budapestre négy járat Miskolcra két járat Békéscsabára két járat Nyíregyházára egy járat Szegedre.

Jegyelővétel, helyfoglalás, felvilágosítás MASZOVLET Utas, és Aruforgalmi Iroda Debrecen, Vörös Hadsereg útja 11.15. T: 40-57.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSÉBET Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3. Telefon: 42.54. és 48.40. Kiadóhivatal: Vöröhadserg útja 16. Telefon: 30-01.

GYAKORLOTT géni és győzelemét ki számlázás-ban jártas, azonnali hely-pétre keressük, Autóközlekedési Vállalat Szobozlat-út 4. AH
ÉPÍTÉSVEZETŐT és rako-dó segédmunkásokat vidékre gépkocsira felvez Hertobá-gyi Építő Vállalat Hatvan, u. 1. AH



X. EVFOLYAM

Pénteken dapesti Kossuth mozgalom béke! Le a béke! A díszteremben résztvevők bekeharcosok főtítkára E. szövegség el-altnöke, Ga-a BVT irodá-Emi S z i a o-n o v szovjet-vegség elnök-nak tagja, J. a D. V a s z i l-főtítkára, L. kormányzó

A Himnusz

akadémikus tagja nyitotta

Az Országos gyar békemoz-gyar népi közszönm a nagy vezérkara-ülésező Béke-nak tagjait és

Minden magy-egész magyar büszkeséggel- hogy követve- heti, körében ü-zetközi béke-mo-leghűségesebb-zóbb harcosai-férfiakat és ass-vük egész mel-ten gondolatáv-segítek minden-küzdének koru-désének meg-biztosításáért. mára nagy me-a Béke-Világté-kintélyű (estül-városában tart-ebben a tényb-békés alkotó megőrzésére i- nek különös

A felszabad- kus Magyarors- szaga. Alig pá-a magyar nép-dal ezelőt lefo-badságharcára- rucok mozga-Most amikor- runk ezen telje-be mutató m-üdvözöljük, úg-magyar népn-ünnepe van.

A magyar nemzeti kemozgalom

Jean

Meg

Percekgi zúg- Jean Laffittét- nács titkárat. Kedves Bar- Tolmácsolom- nács köszönet- gos Béke-taná- népek, a M- saság